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ВСТУП 

Робоча програма (РП) навчальної дисципліни «Міжнародне співробітництво 

протидії кримінальним правопорушенням у сфері цивільної авіації» розроблена 

на основі «Методичних рекомендацій до розроблення і оформлення робочої про-

грами навчальної дисципліни денної та заочної форм навчання», затверджених 

наказом ректора від 29.04.2021 № 249/од, та відповідних нормативних документів. 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Місце, мета, завдання навчальної дисципліни. 

Дисципліна «Міжнародне співробітництво протидії кримінальним правопо-

рушенням у сфері цивільної авіації» належить до вибіркових навчальних дисцип-

лін, які забезпечують професійну підготовку висококваліфікованих спеціалістів у 

галузі правоохоронної діяльності. Призначення дисципліни – надання глибоких, 

системних теоретичних та практичних знань про міжнародне співробітництво 

протидії кримінальним правопорушенням у сфері цивільної авіації та формулю-

вання правових обґрунтувань, висновків, пропозицій і рекомендацій щодо удо-

сконалення прикладної правозастосовної діяльності у сфері протидії злочинності. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Міжнародне співробітництво 

протидії кримінальним правопорушенням у сфері цивільної авіації» є забезпечен-

ня формування у студентів здатності розв’язувати комплексні задачі та проблеми 

в галузі міжнародного співробітництва протидії кримінальним правопорушенням 

у сфері цивільної авіації, здійснювати в цій галузі дослідницьку діяльність, що 

передбачає глибоке осмислення наявних знань, створення нових цілісних знань, 

оволодіння методологією протидії злочинності, практичне впровадження отрима-

них результатів, а також формування системи світоглядних засад студентів щодо 

розуміння природи і змісту злочинності. 

Завданнями навчальної дисципліни є підготовка висококваліфікованих 

юристів-правознавців з поглибленим профілем знань у сфері правоохоронної дія-

льності.  

 

1.2. Результати навчання, які  дає можливість досягти навчальна дис-

ципліна: 

ПРН3. Збирати необхідну інформацію з різних джерел, аналізувати і оціню-

вати її. 

ПРН8. Здійснювати пошук інформації у доступних джерелах для повного та 

всебічного встановлення необхідних обставин. 

ПРН10. Виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані 

правові висновки. 

ПРН23.  Застосовувати заходи, спрямовані на усунення загроз на об’єктах 

авіаційної інфраструктури та протидію кримінальним правопорушенням в авіа-

ційній сфері 

 

1.3. Компетентності, які дає можливість здобути навчальна дисципліна: 
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Інтегральна компетентність: Здатність вирішувати складні спеціалізовані 

задачі та практичні проблеми у сфері правоохоронної діяльності або у процесі 

навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів правоохоронної 

діяльності і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.. 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної дія-

льності. 

ФК3. Здатність професійно оперувати категоріально-понятійним апаратом 

права і правоохоронної діяльності.  

ФК4. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і засто-

сування набутих знань та навичок у професійній діяльності. 

ФК6. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, фор-

мулювати аргументовані висновки та рекомендації. 

ФК12. Здатність систематизувати закономірності злочинності, визначати 

особу злочинця, причини і умови злочинності та її окремих видів, реалізовувати 

напрями і заходи її запобігання. 

ФК21. Здатність забезпечувати безпеку на об’єктах авіаційної інфраструк-

тури та протидіяти кримінальним правопорушенням в авіаційній сфері. 

1.4. Міждисциплінарні зв’язки. 

         Дана дисципліна базується на знаннях таких дисциплін, як Кримінальне пра-

во України; Теорія держави і права, Організація судових та правоохоронних орга-

нів, Кримінальне процесуальне право України.  

 

2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Зміст навчальної дисципліни 

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом 

і складається з 1 навчального модулю, а саме:  

– навчальний модуль № 1 «Міжнародне співробітництво протидії кримі-

нальним правопорушенням у сфері цивільної авіації»; 

 

2.2. Модульне структурування та інтегровані вимоги до кожного моду-

ля 

Інтегровані вимоги модуля №1: у результаті вивчення першого модуля 

здобувач повинен знати основні категорії міжнародного співробітництва протидії 

кримінальним правопорушенням у сфері цивільної авіації, його сутність і гінезу. 

Здобувач повинен вміти реалізовувати процесуальний порядок надання міжнаро-

дної правової допомоги під час проведення процесуальних дій при розслідуванні 

кримінальних правопорушень. 

 

Тема 1. Становлення та розвиток міжнародно-правового регулювання у 

сфері безпеки цивільної авіації. 

Модуль № 1 «Міжнародне співробітництво протидії кримінальним правопо-

рушенням у сфері цивільної авіації» 
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Історія виникнення та етапи становлення міжнародного повітряного права: 

а) перший етап: Паризька конвенція про повітряний рух 1919 року; б) дру-

гий етап: прийняття Чиказької конвенції про міжнародну цивільну авіацію 1944 

року; в) третій етап: 60-ті – 70-ті роки, необхідність створення ефективного меха-

нізму забезпечення безпеки авіаційних сполучень; г) четвертий етап: зникнення з 

міжнародної арени СРСР та виникнення нових тенденцій в міжнародному повіт-

ряному праві.  

Система міжнародного повітряного права. Об’єкт та предмет регулювання 

міжнародного повітряного права. Принципи міжнародного повітряного права. 

Міжнародно-правовий метод регулювання в міжнародному повітряному праві. 

Особливості національно-правового і міжнародно-правового регулювання 

використання повітряного простору та їх співвідношення у міжнародному повіт-

ряному праві. 

Розвиток повітряного права в Україні. 

 

Тема 2. Сутність та ґенеза інституту міжнародного співробітництва при 

розслідуванні кримінальних правопорушень 

Поняття та правова основа міжнародного співробітництва під час криміна-

льного провадження. 

Загальні засади міжнародного співробітництва під час кримінального про-

вадження. 

Процесуальний порядок надання міжнародної правової допомоги під час 

проведення процесуальних дій.  Процесуальний порядок підготовки та передачі 

матеріалів міжнародних запитів (доручень) до компетентних органів іноземних 

держав, у яких запитується про необхідність проведення СРД та НСРД.. 

 

Тема 3. Процесуальний порядок надання міжнародної правової допомо-

ги під час проведення процесуальних дій при розслідуванні кримінальних 

правопорушень. 

Органи, що забезпечують надання міжнародної правової допомоги у кримі-

нальному провадженні. 

Підстави для звернення про правову допомогу у кримінальному проваджен-

ні до компетентних органів іноземних держав.  

Вимоги щодо підготовки запитів до компетентних органів іноземних дер-

жав з надання міжнародної правової допомоги у кримінальному провадженні 

 

Тема 4. Екстрадиція як форма міжнародного співробітництва при розс-

лідуванні кримінальних правопорушень. 

Загальні умови видачі особи (екстрадиції). Центральні органи, які відають пи-

таннями екстрадиції. 

Порядок підготовки документів та направлення запитів про екстрадицію. 

Межі кримінальної відповідальності виданої особи. Тимчасова видача особи. 
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Особливості участі захисника і перекладача у процесі видачі особи (екстради-

ції). Особливості затримання особи, яка вчинила злочин за межами України. 

Тимчасовий арешт особи. Екстрадиційний арешт. 

 

Тема 5. Міжнародний розшук осіб, які вчинили кримінальне правопо-

рушення, як форма міжнародного співробітництва при розслідуванні кримі-

нальних правопорушень.  

Сучасний стан нормативно-правової регламентації міжнародного розшуку 

особи, яка вчинила кримінальне правопорушення 

Історія становлення і розвитку Інтерполу. Національне Центральне бюро Ін-

терполу (НЦБІ) в Україні. Цілі і форми міжнародного співробітництва з викорис-

танням інформаційної системи Інтерполу та порядок надсилання запитів/звернень 

до уповноваженого підрозділу. Порядок запитування публікації оповіщень Гене-

ральним секретаріатом Інтерполу. Особливості внесення інформації до банків да-

них Інтерполу та отримання інформації з них. 

 

Тема 6. Система основних міжнародно – правових договорів у сфері без-

пеки цивільної авіації. 

Передумови виникнення міжнародних організацій цивільної авіації. Міжна-

родно-правові санкції у сфері цивільної авіації. 

Конвенція про злочини та деякі інші акти, що здійснюються на борту повіт-

ряного судна в Токіо 1963 року. 

Конвенція про боротьбу з незаконним захопленням повітряних суден в Гаазі 

1970 року. 

Конвенція про боротьбу з незаконними актами, спрямованими проти безпе-

ки цивільної авіації, призначена для запобігання і попередження актів саботажу і 

насильства, спрямованих проти будь-якого конкретного повітряного судна в Мо-

нреалі 1971 року. 

Конвенція про маркування пластичних вибухових речовин з метою їх вияв-

лення, яка була прийнята в Монреалі 1991. 

 

Тема 7. Практика застосування міжнародно-правових норм в сфері по-

вітряного тероризму. 

Причини виникнення тероризму та види терористичних злочинів. Світові 

терористичні організації. Особливості та загрози повітряних терористичних актів. 

Міжнародна співпраця та діяльність міжнародних організацій в контексті бороть-

би з авіаційним тероризмом. 

Терористичні акти скоєні з використанням авіації в історії людства (21 гру-

дня 1988 року м. Локербі, Шотландія падіння Boeing 747-121 авіакомпанії Pan 

American («Справа Локербі»); 11 вересня 2001 р м. Нью-Йорка (катастрофа 

«Ground Zero»); 17 липня 2014 р., катастрофа над Донбасом «Боїнг» MH17 малай-

зійської авіакомпанії; 8 січня 2020 р. Boeing 737-800 «Міжнародних авіаліній 

України», м. Тегенар). 
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Тема 8. Досвід окремих зарубіжних країн в сфері міжнародного співро-

бітництва при розслідуванні кримінальних правопорушень 

Зарубіжний досвід країн континентальної системи права у розслідуванні 

злочинів, пов’язаних із тероризмом (Італія (Закон про боротьбу з тероризмом і пі-

дривною діяльністю); Німеччина (Закон про боротьбу з тероризмом); Латвія; Ес-

тонія, тощо). 

Визнання та виконання вироків судів іноземних держав як форма міжнарод-

ного співробітництва у кримінальному провадженні. Поняття та види визнання та 

виконання вироків суду іноземних держав Підстави та порядок визнання та вико-

нання вироків судів іноземних держав. Організація роботи судів щодо міжнарод-

ного співробітництва у кримінальному провадженні 

Особливості співробітництва у кримінальних провадженнях на рівні ЄС. 

 

2.3. Тематичний план. 

№ 

пор 

Назва теми 

(тематичного розділу) 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 
У

сь
о

г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
ти

ч
н

і 

за
н

я
тт

я
 

С
Р

С
 

У
сь

о
г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
ти

ч
н

і 

за
н

я
тт

я
 

С
Р

С
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 « Міжнародне співробітництво протидії кримінальним 

правопорушенням у сфері цивільної авіації » 

1.1 
 

Становлення та розвиток міжнародно-правового ре-
гулювання у сфері безпеки цивільної авіації . 

3 семестр 3 семестр 

14 2 
2 

2 
8 8 2 - 6 

1.2 
Сутність та ґенеза інституту міжнародного співробіт-
ництва при розслідуванні кримінальних правопору-
шень 

14 2 
2 

2 
8 6 - - 6 

1.3 
Процесуальний порядок надання міжнародної право-
вої допомоги під час проведення процесуальних дій 
при розслідуванні кримінальних правопорушень 

14 2 
2 

2 
8 8 2 - 6 

1.4 
Екстрадиція як форма міжнародного співробітництва 
при розслідуванні кримінальних правопорушень 

14 2 
2 

2 

8 
8 - - 8 

1.5 

Міжнародний розшук осіб, які вчинили кримінальне 
правопорушення, як форма міжнародного співробіт-
ництва при розслідуванні кримінальних правопору-
шень 

14 2 
2 

2 

8 4 семестр 

18 - 2 16 

1.6 
Система основних міжнародно – правових договорів 
у сфері безпеки цивільної авіації 

14 2 
2 

2 

8 
18 

- 2 
16 

1.7 
Практика застосування міжнародно-правових норм в 
сфері повітряного тероризму 

14 2 
2 

2 

8 
18 

- 2 
16 
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2.4. Контрольна (домашня) робота (ЗФН). 
Контрольна (домашня) робота (ЗФН) з дисципліни виконується у 5 семестрі 

з метою закріплення та поглиблення теоретичних знань та вмінь, набутих студен-

том у процесі засвоєння навчального матеріалу дисципліни. 

Завдання контрольної (домашньої) роботи (ЗФН) полягає у практичному 

використанні набутих знань у сфері міжнародного співробітництво протидії кри-

мінальним правопорушенням у сфері цивільної авіації. Виконання, оформлення та 

захист контрольної (домашньої) роботи (ЗФН) здійснюється здобувачем в індиві-

дуальному порядку відповідно до методичних рекомендацій. Час, потрібний для 

виконання контрольної (домашньої) роботи (ЗФН) – до 8 годин самостійної робо-

ти.  

2.5. Перелік питань для підготовки до підсумкової контрольної роботи 

(ЗФН). 

Перелік питань та зміст завдань для підготовки до екзамену, розробляються 

провідним викладачем кафедри відповідно до робочої програми, затверджується 

на засіданні кафедри та доноситься до відома студентів. 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ З ДИСЦИПЛІНИ 

3.1. Методи навчання  

При вивченні навчальної дисципліни використовуються наступні методи на-

вчання: навчальна дискусія, ноозасоби, креативні технології, інноваційні методи-

ки, дидактичні матеріали тощо. 

3.2. Рекомендована література  

Базова література 

3.2.1. Філіппов А.В. Поняття акту незаконного втручання у діяльність авіа-

ції у міжнародному та вітчизняному праві. Юридичний вісник. Повітряне і космі-

чне право. 2009. № 4. С. 65–68.  

3.2.2. An introduction to Air Law / prof. Dr. I.H. Ph. Diederiks-Verschoor. 7-th 

revised edition. Kluvert law international, 2001. Р. 261.  

3.2.3. Перелік договорів про міжнародне сполучення / Державна авіаційна 

служба. URL: https://avia.gov.ua/pro-nas/mizhnarodna-diyalnist/ugodi-pro-povitryane-

spoluchennya. 

Допоміжна література 

1.8 
Досвід окремих зарубіжних країн в сфері міжнарод-
ного співробітництва при розслідуванні криміналь-
них правопорушень 

15 
2 

1 

2 

2 

8 
16 

- - 

16 

1.9 Контрольна (домашня) робота (ЗФН) - - - - 8 - - 8 

1.10 Модульна контрольна робота №1 7 - 2 5 - - - - 

1.11 Підсумкова семестрова контрольна робота (ЗФН) - - - - 12 - 2 10 

Усього за 3 семестр 120 17 34 69 120 4 8 108 

Усього за навчальною дисципліною 120 17 34 69 120 4 8 108 
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3.2.4. Леган І. М. Міжнародне співробітництво у сфері запобігання та про-

тидії транснаціональній злочинності [Текст] : монографія /. – Чернігів : НУ «Чер-

нігівська політехніка», 2021. – 328 с.. 

3.2.5. Григоров, О. М. «Міжнародно-правові засади регулювання відносин у 

сфері цивільної авіації: становлення та розвиток: монографія». (2020) Київ 

3.3. Інформаційні ресурси в Інтернет 

      3.3.1. https://avia.gov.ua/ 

      3.3.2. https://www.rada.gov.ua/ 

4. РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ НАБУТИХ СТУДЕНТОМ 

ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ 

4.1. Оцінювання окремих видів виконаної студентом навчальної роботи 

здійснюється в балах відповідно до табл.4.1. 
  Таблиця 4.1 

 Максимальна кількість балів 

 
Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Вид навчальної роботи Модуль №1 

 

Відповідь на практичному занятті з основних питань (з враху-

ванням СРС), розв’язання задач, складання процесуальних до-

кументів 

3 семестр 4 семестр 

10б×7 = 70 

 

10б×3 = 30 

 

Виконання експрес-контрольної роботи (з врахуванням СРС) 5б×2 = 10 10 

Виконання та захист контрольної роботи - 

 

30 

 

Для допуску до виконання модульної контрольної  

роботи №1 студент має набрати не менше 
48 бали – 

Виконання модульної контрольної роботи №1 20 – 

Підсумкова семестрова контрольна робота - 30 

Усього за модулем №1 100 100 

Семестровий диференційований залік 100 100 

Залікова рейтингова оцінка визначається (в балах та за національною шка-

лою) за результатами  виконання всіх видів навчальної роботи протягом семестру. 

4.2. Виконані види навчальної роботи зараховуються студенту, якщо він 

отримав за них позитивну рейтингову оцінку.  

4.3. Сума рейтингових оцінок, отриманих студентом за окремі види викона-

ної навчальної роботи, становить поточну модульну рейтингову оцінку, яка зано-

ситься до відомості модульного контролю. 

4.4. Сума підсумкової семестрової модульної та залікових рейтингових 

оцінок, у балах становить підсумкову семестрову рейтингову оцінку, яка перера-

ховується в оцінки за національною шкалою та шкалою ECTS. 

4.5. Підсумкова семестрова рейтингова оцінка в балах, за національною 

шкалою та шкалою ECTS заноситься до заліково-екзаменаційної відомості, на-

вчальної картки та залікової книжки студента, наприклад, так: 92/Відм./А, 

87/Добре/В, 79/Добре/С, 68/Задов./D, 65/Задов./Е тощо. 
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(Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 
прим. 

Куди пере-
дано (під-

розділ) 

Дата  
видачі 

П.І.Б. отримувача 
Підпис отри-

мувача 
Примітки 

      

      

      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор. 

Прізвище, ім’я, по батькові 
Підпис озна-
йомленої осо-

би 

Дата озна-
йомлення 

Примітки 

     

     

     

(Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 
 № 

пор. 
Прізвище, ім’я, по батькові Дата ревізії Підпис 

Висновок щодо 
адекватності 

     

     

     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
зміни 

№ листа (сторінки) Підпис осо-

би, яка 

внесла зміну 

Дата вне-
сення змі-

ни 

Дата 
введення 

зміни Зміненого Заміненого Нового 
Анульо- 
ваного 

        

        

        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

 


